



## Весь Алтай за 12 дней/ 11 ночей

**Продолжительность:** 12 дней

**Место начала тура:** Барнаул

**Места показа:** Республика Алтай

**Допустимый возраст:** 12+

Цена за человека от Бесплатно

<p><b>В стоимость тура включено</b></p> <p>Встреча в аэропорту и на ж/д вокзале г. Барнаула (до 8 утра в день выезда), в аэропорту г. Горно-Алтайск (в 12–13 дня в день выезда)</p> <p>Трансфер (доставка из Барнаула и обратно) на микроавтобусе до 20 мест марок Hyundai Starex/ Ford Transit/Mercedes, с прицепом для багажа</p> <p>Трехразовое питание: с ужина 1 дня и по завтрак 12 дня, включая обеды в 4–7, 9–10 дни. В некоторые дни по программе входит обед походного типа/перекус — бутерброды, лапша/пюре/суп быстрого приготовления, консервы, сыр, колбаса, сладости, сухофрукты, чай.</p> <p>Проживание в экологических домиках на базах Горного Алтая (2–3 местное размещение) (файл с проживанием можем отправить вам по запросу)</p> <p>Баня: 4 посещения бани по 2 часа на группу</p> <p>Сопровождение профессионального гида-экскурсовода</p> <p>Заброска на ГАЗ 66 на Мультиинские озера</p> <p>Заброска на ГАЗ 66/ЗИЛ 131 в район Актру</p> <p>Переправа через реку Чулышман, 3 раза</p> <p>Аренда катера через Телецкое озеро (только наша группа)</p> <p>Оплата всех экскурсий и сборов на маршруте</p> <p>Национальный ужин с дегустацией национальной кухни</p> <p>Подъем на канатной дороге ГЛК «Teletski»</p> <p>Медицинская страховка (компенсация медицинских расходов на сумму до 300 тыс руб, включая страховку от клеща)</p>	<p><b>В стоимость тура не включено</b></p> <p>Авиаперелет в г.Барнаул/г. Горно-Алтайск из вашего города и обратно</p> <p>Проживание в хостелах/отелях ДО или ПОСЛЕ маршрута</p> <p>Обеды — 1,2,3,5,8,11,12 день (обедаем в кафе по дороге, примерно 300–400 руб/чел)</p>
--	--

## Описание тура

А вы знаете, что площадь Республики Алтай (Горного Алтая) больше площади целых государств, например, Австрии, Чехии, Португалии? И почти в 2 раза больше Дании, Швейцарии, Голландии... Внушительные размеры, не правда ли? Даже трудно представить сколько разных и живописных природных чудес находятся на этой территории!

Здесь сходятся тайга Сибири, степи Казахстана, полупустыни Монголии.

Пять уникальных объектов из списка всемирного Наследия ЮНЕСКО;

7000 озер, 1330 ледников; 1 город, он же столица; 1 высочайшая точка Сибири высотой 4509м; дорога, входящая в ТОП-5 красивейших дорог мира, по которой наряду с автомобилями передвигаются свободные кони, коровы и даже верблюды; более трети населения — представители алтайского народа, — вот лишь немного фактов об удивительном мире под названием Алтай. С которым мы предлагаем вам познакомиться поближе за 12 дней нашего самого насыщенного путешествия!

Наш маршрут можно также назвать кругосветкой по Алтаю, потому что за 12 дней мы сделаем большой кольцевой маршрут по Алтаю и посетим разные районы!

И самые ТОПовые локации — визитные карточки Алтая, и более труднодоступные районы — высокогорные Мультиинские озера, район альплагеря Актру с вечными ледниками, и заповедную долину реки Чулышман. И все это без рюкзаков и палаток, с комфортным передвижением на микроавтобусе, прогулками налегке и полноценным отдыхом в домиках в ночное время.

Вам остается только сесть в автобус и на 12 дней стать путешественником, познающим для себя новый

колоритный мир, под названием Алтай!

Что вас ждет во время путешествия:

- Знакомство с представителями алтайского народа и дегустация национальной кухни
- Уникальный «парящий» остров Патмос на реке Катунь с Храмом Иоанна Богослова
- Запоминающееся знакомство с Чуйский трактом — увидим более 500 км разных пейзажей красивейшей дороги мира
- Места Н.К. Рериха и староверов — Уймонская долина, с. Усть-Кокса
- Заповедные Мультиинские озера с фоном из снежных вершин
- Прогулка по настоящему леднику в районе альплагеря Актру
- Внеземные локации — Гейзерное озеро, космические Марсовые поля
- Детокс от связи, интернета и цивилизации в долине реки Чулышман
- Треккинг налегке до самых красивых водопадов Алтая — УЧАР и КУРКУРЕ
- Увидим уникальное природное явление — Каменные грибы
- 78 км и 3 часа релакса по глади Телецкого озера на быстроходных катерах и многое другое за сотни километров нашего путешествия

Влюбленность в Алтай — мы вам гарантируем!

## Программа тура

### **День 1. г.Барнаул — с. Чемал (авто из Барнаула 340 км, 8 ч; из Горно-Алтайска 110 км, 5ч)**

Забираем гостей из аэропорта г. Барнаула в 7.00 утра, жд вокзал г. Барнаула в 7.30 утра. Выезд из Барнаула в 8:00 утра. Если кто-то прилетает в г. Горно-Алтайск, то по дороге около 12 часов дня забираем путешественников с собой.

По дороге ДО Горно-Алтайска мы заедем на любимое место кинорежиссёра и актёра В.М. Шукшина, где он находил творческое вдохновение на своей малой Родине в селе Сростки. Это гора Пикет — откуда открывается очень живописный вид и сейчас находится памятник актеру.

После встречи всей группы обед в кафе (не входит в стоимость, примерно 300–400 руб чел). А далее мы отправимся на пешую прогулку по лесной тропе до Камышлинского водопада (3 км в одну сторону, минут 30–40). Пройдем по подвесному мосту через реку Катунь, вдохнем свежий лесной воздух Горного Алтая, отдохнем после перелета и дороги. Далее мы отправляемся на нашу базу№1 (2–3 местные номера с удобствами). Заселяемся, и до ужина можно подняться на «место силы» — Пирамиду Золотого сечения, откуда открывается отличный вид на село Чемал, реку Катунь и окружающие горный пейзажи.

Ужин, вечер знакомств.

### **День 2. Знакомство с Чемальским районом (авто 80 км туда-обратно)**

9:00 завтракаем и отправляемся на экскурсии. Сперва мы посетим уникальное место Горного Алтая — действующий Храм Иоанна Богослова на «парящем» острове Патмос посреди реки Катунь. На данный момент этот Храм одна из визитных карточек Республики Алтай. Кто хочет может зайти в храм, пройдя через подвесной мост над Катунью. Обязательно обратите внимание на лик Богородицы, высеченный в скале наверху, слева от самого храма.

Далее нас ждут «Долина горных духов» — ущелье Че-Чкыш с одноименным водопадом и обзорная площадка с шикарным видом на Катунь и окружающие горы.

Следующая наша локация — «Ороктойский мост» над самым глубоким и узким местом на Катунь порогом «Тельдыкпень», где проходит разлом земной коры. Зрелище очень впечатляющее — горная Катунь в глубоком каньоне с отвесными скалами.

Обед в кафе (не входит в стоимость). После обеда у нас свободное время, которое можно потратить на рафтинг по Катунь (по желанию, оплачивается отдельно — примерно 1500 руб/чел). Очень рекомендуем попробовать данный вид активности — рафтинг дарит ни с чем несравнимые эмоции! А также очень сплочает группу!

А для тех, кто хочет увидеть пейзажи с уникального ракурса возможна ТОП экскурсия на вертолёте над живописной долиной Катуня, проходящей через тайгу и хребты. Бурлящие пороги и каменистые спуски, часовня, установленная на высоте около 1000 м, каменные Зубы дракона в середине реки и большой искусственный водоём базы отдыха «Рублёвка», село Чемал и остров Патмос, плотина Чемальской ГЭС — все эти пейзажи будут перед вами как на ладони. Вечером вам точно будет о чем пообщаться! Экскурсия бронируется заранее, стоимость при группе 3–5 чел — 11 тыс руб/чел.

Ужин, баня.

### **День 3. с. Чемал — с. Усть-Кокса (авто 345 км, 10 ч)**

9.00 Завтрак и снова отправляем в путь в новые районы Горного Алтая!

Далее мы движемся по Чуйскому тракту и первым на нашем пути встречается зеленый Семинский перевал (1717м) с могучими кедрами. Остановка на небольшую экскурсию. Затем нас ждет экскурсия с местным гидом-экскурсоводом в священную для алтайского народа Каракольскую долину для знакомства с историей и культурой Алтая (экскурсия примерно 2–2,30 часа). Обед в кафе (не входит в стоимость). И после обеда уходим с Чуйского тракта и движемся до с.Усть-Кокса, в Уймонскую долину — места Н.К. Рериха и староверов. Вечером заселяемся на базу №2. Ужин.

### **День 4. с.Усть-Кокса + Нижнее Мультиинское озеро (заброска на ГАЗ 66, 2 ч)**

Наслаждаемся свежестью горного утра. После завтрака нас ждет живописная заброска по кедровому лесу на автомобиле повышенной проходимости ГАЗ-66 («Шишига») до Нижнего Мультиинского озера.

Прибыв на озеро, совершаем прогулку вдоль Нижнего озера к Среднему Мультиинскому озеру и к Шумам (3 часа туда-обратно, несложная тропа по лесу)

Шумами называют участок между озерами, покрытый огромными каменными валунами, которые сюда принесло ледником. Река протекает между валунами, создавая постоянный шум. Именно здесь мы впервые увидим на горизонте снежные вершины! Обед походного типа на берегу озера. Отдыхаем, наслаждаемся видами и отправляемся в обратный путь уже на знакомом нам ГАЗ 66. Вечером ужин на базе.

### **День 5. с. Усть-Кокса до с.Курай (390 км, 10 ч)**

9.00 После завтрака отправляемся на экскурсию в дом-музей Н.К. Рериха, выдающегося художника-философа-писателя, который проходил со своей Центрально-азиатской экспедицией по этим местам в 1920-х годах. После увлекательного рассказа мы покидаем Уймонскую долину и отправляемся снова на Чуйский тракт — дорогу, входящую в ТОП-5 самых красивых дорог мира. Обед в кафе (не входит в стоимость).

Далее нас ждут остановки на самых интересных локациях вдоль Чуйского тракта — серпантинный перевал Чике-Таман, места силы Алтая — слияние Чуи и Катуня, Катунские террасы, археологический комплекс с петроглифами Адыр-Кан. Ближе к вечеру прибываем на базу №3 в с. Курай с шикарным видом на снежные вершины (2–3х местные номера с удобствами внутри). Ужин.

### **День 6. Долина Актру (заброска ГАЗ 66 — 2ч, треккинг налегке 12 км, набор высоты 700 м)**

Сегодня нас ждет потрясающий горный день! Ранний завтрак и погрузка в машины повышенной проходимости — едем в ущелье Актру! Туда, где нас будут окружать вершины высотой более 4000 метров, настоящие ледники, вековые кедры и альпинисты, проходящие подготовку в местном альплагере.

В планах сегодня дойти до Голубого озера на высоте 2840м через ледник Большой Актру (будет зависеть от погодных условий и физ. состояния участников группы). Будем идти по горной тропе около 6 км в одну сторону. Тропа каменистая, с набором высоты 700 м. Поэтому очень рекомендуем взять с собой треккинговые ботинки, либо усиленные кроссовки, с защитой голени и нескользящей подошвой! По желанию можно не ходить в треккинг, и остаться в районе альплагеря — отдохнуть в местном кафе, погулять, понаслаждаться впечатляющими пейзажами!

На озере нас ждет обед походного типа. Вечером, возвращаемся на базу №3 полные впечатлений. Ужин.

### **День 7. Марсовые поля ущелья Кызыл-Чин (треккинг налегке 7 км)**

Сегодня у нас более расслабленный день, можно поспать подольше обычного, и после вкусного завтрака мы отправляемся в космическое путешествие на Алтайский Марс — ущелье Кызыл-Чин — нереальные разноцветные горы из древних глинистых пород.

Сперва нас ждет высадка на Марсе-1, планете с красновато-желтыми пейзажами и минимумом растительности. Здесь очень легко ощутить себя героем из фильма «Звездные войны». А вообще, только представьте, — когда-то..., много миллионов лет назад эта территория была дном мирового океана «Тетис». Если постараться здесь до сих пор можно найти камни с отпечатками различных морских обитателей! Так что желаем удачных открытий и находок!

Далее нас ждет треккинг до планеты Марс-2, с сине-фиолетовыми оттенками гор (3,5 км в одну сторону, несложная тропа) — смотря по погоде и желанию группы.

А после Марса самое время отправиться в очень атмосферное место — в районный центр — Кош-Агач, где в своем национальном аиле нас будет ждать на ужин представительница народа теленгитов и коренная жительница Кош-Агача — душа нашего маршрута)) Под ее интересные истории о народе, культуре и традициях мы отведаем блюда национальной кухни. Возвращение на базу №3.

### **День 8. Перевал Кату-Ярык, водопад Куркуре (авто 140 км, 7ч)**

9.00 Завтракаем и далее уходим с радаров, практически покидая цивилизацию на встречу первозданному Алтаю.

На пути: единственное в своем роде Гейзерное озеро — загадка Алтая, уникальные Красные ворота, вырубленные в скале; самый высокий перевал на нашего путешествия — Улаганский (2080 м); озера Улаганского нагорья с красивейшим озером Киделю; археологический комплекс — Пазырыкские курганы, находки которых находятся даже в Эрмитаже и изюминка дня — одна из визитных карточек Алтая — захватывающий дух перевал Кату-Ярык.

Обед в кафе на Кату-Ярыке (не входит в стоимость).

По правилам безопасности машина с вещами спускается вниз по горному серпантину, а мы прогуляемся по перевалу, любуясь его видами (мин 30 пешком).

После спуска с перевала выходим в треккинг налегке до водопада Куркуре. Нас ждет новый вид активности — переправа на лодке через реку Чулышман и далее несложная тропа длиной 3,5 км. Увидим сам водопад, один из самых красивых на Алтае, в лучах полуденного солнца. Большим везением считается увидеть здесь радугу. Посмотрим, улыбнется ли нам удача)

После возвращения размещаемся на базе №4 (2–4 местное размещение, раковина в домике, баня и туалет на территории). База находится в заповедном районе — здесь нет связи, электричество от генератора на пару часов в день, зарядить гаджеты можно у администратора. Ужин на базе. Баня.

### **День 9. Каменные грибы (авто 30 км, треккинг 4 км)**

9.00 завтрак, и выезжаем с нашей базы с вещами. Сегодня мы переезжаем по долине Чулышман до базы №5 и после приезда отправляемся в треккинг на Каменные грибы.

Снова переправляемся на лодке через реку Чулышман и идем по склону вверх на встречу Каменным грибам — уникальному сооружению природы, геологическим останцам в форме грибов, высотой до 10 метров. Виды просто завораживают!

А грибы со временем продолжают расти и двигаться, и в то же время разрушаться. Современные ученые выдвигают предположения, что совсем скоро — через каких-то 30–50 лет, каменных грибы могут быть разрушены полностью. Данное место входит в 10 удивительных природных мест России и никого не оставит

равнодушным. Обед и ужин на базе №5.

После обеда у вас будет полдня свободного времени — можно остаться на базе, отдохнуть, погулять по долине. Покататься на великах или лошадях, (не входит в стоимость), сходить на Шаман-камень, посидеть у горной реки. Вечером можно сходить на концерт горлового пения к местному КАЮ (сказителю) (не входит в стоимость примерно 400 руб/чел).

### **День 10. Водопад Учар (Большой Чульчинский водопад) (20 км туда-обратно)**

Сегодня нас ждет насыщенный день! В планах увидеть самый высокий каскадный водопад на Алтае. 160 метров падения воды!!! Шум стоит такой, что не слышно собеседника рядом! Путь в одну сторону около 10 км по горной тропе, местами спуски, небольшие подъемы, скальный участок с небольшим экстримом — где нужно пройти по скобам в скале, держась за веревку! (к слову сказать, прежде ходили без скоб и веревки!).

Рекомендуем взять хорошую, нескользкую обувь с защитой голеностопа. Девушкам на заметку — можно устроить фотосессию в красивых платьях! (берите те, которые сильно не мнутся)

Обед походного типа на самом водопаде.

Пожалуйста, адекватно рассчитывайте свои силы! Для тех, кому не подходит данный треккинг, кто устал, или чувствует недомогание, хотел бы релакса — всегда есть возможность остаться на базе и отдохнуть, чтобы финальные дни путешествия прошли у вас на позитивной волне. Вечером ужин и баня на базе №5.

### **День 11. Телецкое озеро (Алтын-Кёль) (авто 65 км, катер 76 км)**

7.00 завтрак. Едем до южного берега Телецкого озера — до Мыса Кырсай. В 11.00 нас будут ждать быстроходные катера, на которых мы совершим масштабное водное путешествие по всему Телецкому озеру с юга на север!

Алтын-Кёль — или «Золотое озеро» находится в десятке крупнейших пресных озер страны, а по глубине в 325 м занимает 4-ое место! Входит в список Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

Нас ждет 78 км водного путешествия и релакса. Отдыхаем, наслаждаемся видом кедровой тайги, чистой водой и окружающими горными пейзажами. Заезжаем на водопад Корбу, один из самых красивых водопадов на озере.

После экскурсии мы прибываем на север озера, в село Артыбаш. Ура, мы снова вернулись в цивилизацию! Размещаемся на турбазе №6.

По желанию в ваше свободное время можно совершить конную прогулку или проехаться на квадроциклах (за доп. плату). А также закупиться сувенирами в местных лавочках.

Вечером нас ждет финальный барбекю-ужин и вечер ваших впечатлений о путешествии!

### **День 12. ГЛК «Телецкий» и дорога домой (авто до Горно-Алтайска 160 км, 3ч; до Барнаула 420 км, 8ч)**

9.00 завтрак. У нас сегодня финальный день, но экскурсии на этом не закончились. Сегодня посмотрим на Телецкое озеро с высоты 1386 метров, с вершины горы КокУя. Для этого мы отправимся на горно-лыжный комплекс «Teletski», который также работает и в летнее время. Кресельный подъемник домчит нас до вершины, откуда откроются шикарные виды на бескрайние таежные просторы хребтов Алтынту и Сумультинский, а также на часть Телецкого озера. Подышим горным воздухом с фитонцидами кедров, сделаем фото на память и запоем Алтай таким — просторным, свободным и живописным! Будем отправляться в обратную дорогу.

В Горно-Алтайск автобус прибывает около 15 часов дня. В Барнауле в 19–20 вечера. Обед в кафе (не входит в стоимость). Приезд группы на ЖД вокзал г. Барнаула, самостоятельный трансфер по гостиницам. Вылет стоит планировать на следующее утро, так как все рейсы из Барнаула утренние. Рекомендации по гостиницам можем отправить вам по запросу.

## Места сбора группы

### **Барнаул**

жд вокзал г. Барнаула

### **Горно-Алтайск**

аэропорт г. Горно-Алтайска